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طیب‌نیا: اگر بانک‌ها 
به صنایع کوچک تسهیلات ندهند

 به معنای شکست وزیر اقتصاد است

قیمت بازارنوع سکه
1/113/500سکه تمام طرح جدید
1/097/000سکه تمام طرح قدیم

561/000نیم سکه
295/000ربع سکه

185/000گرمی
111/444هر گرم طلای 18 عیار

نوع ارز
3669دلار
3995یورو
4610پوند

1146لیر ترکیه
1005درهم امارات

قیمت سکه و ارز ) به تومان(

رئیس کل بانک مرکزی:

حال نظام بانکی خوب نیست

به گزارش خبرگزاری تسنیم، علی طیب‌نیا در جلسه شورای 
گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی در محل اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
و کشاورزی ایران اظهار کرد: بیش از 160 هزار میلیارد ریال تسهیلات 
به صنایع کوچک و متوسط مشکل‌دار تا پایان امسال پرداخت می‌شود. 
این تسهیلات به واحدهای کوچک و متوسط پرداخت می‌شود که در 
سال‌های گذشته به دلیل تحریم‌ها با مشکلاتی روبرو شده‌اند. وزارت 
صنعت، معدن و تجارت این واحدها را شناسایی کرده که شمار آنها 

نزدیک به هفت هزار واحد است.
وزیر اقتصاد ادامه داد: سازمان امور مالیاتی، تامین اجتماعی، بانک‌ها 
و... از این واحدها به طور کامل حمایت کنند و دولت در پیگیری این 
موضوع جدی است. بانک مرکزی و سیستم بانکی همراهی بسیار خوبی 
در این طرح داشته‌اند و عملکرد سایر سازمان‌های مرتبط در سفرهای 

استانی مطلوب ارزیابی شده است.
طیب‌نیا تاکید کرد: بانک‌ها باید به طور کامل به تعهد خود در این 
طرح عمل کنند و  اگر طرح به خوبی اجرا نشود برای من به عنوان وزیر 

اقتصاد یک شکست است.
وی اظهار کرد: لازم است در این خصوص کارگروهی متشکل از 
نمایندگان این شورا، وزارت اقتصاد و بانک مرکزی برای استخراج تک‌تک 

مصادیق سختگیری بانک‌ها تشکیل شود.

یک نماینده مجلس:

کارت سوخت مصرف بنزین را
 13 میلیون لیتر کاهش داد

روزنامه منتسب به هاشمی رفسنجانی مطرح کرد

کاهش صادرات غیر نفتی ایران 
در 7 ماهه امسال

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس گفت: کارت هوشمند سوخت 
مصرف بنزین را 13 میلیون لیتر کاهش و به قاچاق در این زمینه پایان داد.
به گزارش تسنیم، حسینعلی حاجی‌دلیگانی در یک برنامه تلویزیونی درباره 
ضرورت حفظ کارت هوشمند سوخت اظهار کرد: میزان مصرف روزانه بنزین در 
سال 85،  73/6  میلیون لیتر بود که با ایجاد سامانه کارت هوشمند سوخت در 
سال 90 این میزان به 59/9 میلیون لیتر کاهش یافت در حالی که در این مدت 

تعداد خودروها و  مسافرت‌ها  افزایش یافته بود.
وی افزود: قبل از ایجاد سامانه کارت سوخت هوشمند، قاچاق سوخت در کشور 

سامان یافته بود که با استفاده از این کارت، این مسئله پایان یافت.
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس ادامه داد: بر اساس گزارش مرکز 
پژوهش‌های مجلس هزینه نگهداری سالانه سامانه هوشمند سوخت 10 میلیارد 
تومان بیشتر نیست در حالی که جمع‌آوری آن هزینه بیشتری دارد. برای اجرای 
این سامانه 150 میلیون دلار هزینه شده و سرمایه‌ای ملی است که با استفاده از آن 
می‌توان به خوبی برنامه‌ریزی کرد و از آن برای اعمال مدیریت سوخت بهره بگیریم.

در همین حال به گزارش نسیم آنلاین، قاسم خورشیدی، سخنگوی ستاد 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز که بارها مخالفت خود را با حذف کارت سوخت بیان 
کرده بود گفت: به مقامات دولتی قول دادیم در زمینه کارت سوخت سکوت کنیم.
وی افزود: گرچه از نظر کارشناسی ضرورتی برای جمع‌آوری سامانه هوشمند 
کارت سوخت در شرایط کنونی احساس نمی‌کنیم و معتقدیم در آینده کشور نیاز 
زیادی به چنین سامانه‌ای خواهد داشت اما در عین حال خود را ملزم می‌دانیم که 

از هرگونه تصمیم دولت حمایت کرده و از اظهارنظر اجتناب می‌کنیم.

روزنامه منتسب به هاشمی رفسنجانی نوشته اطلاعات گمرک ایران 
نشان می‌دهد که در 7 ماهه سال جاری صادرات برخی اقلام از جمله 

کالاهای مصرفی با دوام کاهش چشمگیری داشته‌اند.
به گزارش نسیم آنلاین: روزنامه آرمان از رسانه‌های حامی دولت روحانی با 
انتقاد از دولت، از کاهش صادرات غیر نفتی خبر داده و نوشته است: اطلاعات 
گمرک ایران نشان می‌دهد که در هفت ماه سال جاری صادرات برخی اقلام، از 
جمله کالاهای مصرفی با دوام کاهش چشمگیری داشته‌اند. به طور مثال بر اساس 
گزارش‌ها در مدت مذکور نسبت به مدت مشابه سال قبل حجم صادرات یخچال 
فریزر ایرانی از لحاظ وزنی، 28 درصد کاهش یافته که به طور عمده به دلیل 
استقبال سرد برخی مشتریان مهم مانند عراق بوده است. باید توجه داشت که 
کاهش استقبال کشورهای منطقه از محصولات ایرانی ضربه سهمگینی به اقتصاد 
وارد می‌کند، چرا که مهم‌ترین بازار ایران درحوزه صادرات این کشورها هستند.

این روزنامه افزوده است: این کشورها دچار درگیری‌های مختلفی هستند و 
تولید داخلی آنها در وضعیت مطلوبی به سر نمی‌برد و ما می‌توانیم از این وضعیت 
به نحو مطلوب استفاده کنیم. البته باید توجه داشت که جنگ‌ها و درگیری‌های 
داخلی در این کشورها در کنار تولید، درآمدهای آنها را نیز کاهش داده و همین 
امر از میزان صادرات کالای ایرانی به این کشورها کاسته است. همچنین برخی 
از صادرکنندگان ایرانی اعتقاد دارند که در کنار کاهش نرخ تورم، باید نرخ ارز 
نیز تک رقمی شود و در غیر این صورت این روند ادامه می‌یابد. در این مدت از 
ارزش صادرات میعانات نفت، گاز و پتروشیمی نیز کاسته شده است که می‌توان 
آن را مرتبط با افت قیمت نفت در بازارهای جهانی دانست. موضوع دیگری 
که در این مدت به آن بی‌توجه بوده‌ایم مربوط به برندسازی است. در رابطه با 
این مسئله باید گفت که ما هیچ‌گاه برند شناخته شده‌ای را در دیگر کشورها 
نداشته‌ایم و اکنون نیز به نظر نمی‌رسد که بتوانیم در این زمینه موفق عمل کنیم.
روزنامه آرمان ادامه داده است: چرا که اراده‌ای پشت آن وجود ندارد. به این 
دلیل که معمولاً کالاهای مصرفی دارای برند می‌شوند و در این حوزه تقاضای 
خارجی وجود ندارد و ما هنوز نتوانسته‌ایم به آن سطح از کیفیت دست پیدا کنیم 
که در بازارهای بین‌المللی با دیگر کشورها به رقابت بپردازیم. کالاهای ایرانی به 
ویژه در حوزه لوازم خانگی فاصله بسیار زیادی با کشورهای دیگر دارند و در این 
زمینه کشورهایی همچون کره و ژاپن گوی سبقت را حتی از کشورهای اروپایی 
و آمریکایی ربوده‌اند. ما باید ابتدا کیفیت تولیدات خود را افزایش دهیم، سپس 
در اندیشه برندسازی باشیم. زمانی که کالایی در کشور تولید نمی‌شود، چگونه 
می‌توان سخن از برندسازی به میان آورد؟ ما اکنون فقط در حوزه صادرات مواد 

اولیه پتروشیمی وضعیت مطلوبی داریم که آن هم نیاز به برند ندارد.
روزنامه منتسب به هاشمی رفسنجانی خاطرنشان کرده است: تولید در کشور 
ما از برنامه‌ریزی برخوردار نیست و ما باید تلاش کنیم با شناسایی زیرساخت‌ها 
در مسیر بهبود صادرات گام برداریم. کشور ایران از ظرفیت‌های تولیدی مناسبی 
برخوردار است و باید هوشمندانه از آن استفاده کند. ما نباید تمام ظرفیت‌های 
خود را به برجام و رفت و آمدهای خارجی محدود کنیم و بیش از هر چیز لازم 
است تا از مدیران لایق و شایسته استفاده شود. اقتصاد ایران مدت طولانی است 
که در رکود به سر می‌برد و اگر بخواهد در این چرخه به تولید صادرات محور 

برسد، حداقل به 10 سال زمان نیاز دارد.

نایب رئیس کمیسیون اجتماعی اعلام کرد

خروج اصلاح قانون کار
 از دستور مجلس

افزایش 31 درصدی 
واردات چای از هند

مرکز مدیریت راه‌ها:

زائران اربعین به مرزهای شلمچه
مشاور ابتکار: و چذابه مراجعه کنند 

خسارت آلودگی هوا 
معادل هزینه‌های جنگ تحمیلی است

نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی از خروج 
لایحه اصلاح قانون کار از دستور کار این کمیسیون در مجلس خبر داد.

علی رستمیان نماینده سلسله و دلفان در مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری فارس، درباره آخرین وضعیت بررسی اصلاح قانون کار در مجلس، 

اظهار کرد: این لایحه فعلا از دستور کار کمیسیون خارج شده است.
وی افزود: برای بررسی مجدد نیازمند دریافت نظرات کارشناسی کمیته 

سه‌جانبه ملی کارگران، کارفرمایان و دولت هستیم.
نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس، تاکید کرد: در همین زمینه مقرر شد 
تا دولت نظرات این کمیته را جمع‌آوری کند و بعد از جمع‌بندی نظرات سه‌جانبه 
و ارائه آن به مجلس، مجددا لایحه اصلاح قانون کار در دستور کار قرار می‌گیرد.
رستمیان گفت: در این زمینه ضرب‌الاجلی تعیین نشده اما پیش‌بینی می‌شود 
که ظرف یک ماه تا 40 روز آینده نظرات همه طیف‌ها دریافت و به مجلس ارائه شود.

رویترز اعلام کرد: ایران میزان واردات چای خود از هند را با 31/3 
درصد افزایش به حدود 11 هزار تن در فاصله ماههای آوریل تا سپتامبر 

رسانده است.
به گزارش خبرگزاری فارس به نقل از رویترز، میزان صادرات چای هند در 
ماه آوریل نسبت به سپتامبر با کاهش پنج درصدی به 101/04 هزار تن رسیده 
چرا که خریداران پاکستانی که عمده‌ترین مشتری این کشور محسوب می‌شوند 

میزان واردات را کاهش داده‌اند.
بر اساس این گزارش، میزان صادرات به پاکستان امسال 48 درصد در طول این 
مدت کاهش یافته و به رقم 4/34 هزار تن رسیده است این در حالی است که میزان 
صادرات به ایران با رشد 31/3 درصدی به رقم 10/90 هزار تن افزایش یافته است.
پیش از این کشورهای دیگر به قیمت بالای محصول چای هند اعتراض کرده 
بودند و درخواست تخفیف داشتند، ایران سالانه بیش از 110 هزار تن مصرف 

چای دارد که تنها کمتر از یک سوم آن در داخل تولید می‌شود.

سازمان راهداری اعلام کرد: به دلیل ازدحام و تراکم جمعیت بالا، فعلا 
پذیرش زائران اربعین حسینی در پایانه مهران انجام نمی‌شود.

به گزارش خبرگزاری فارس، دیروز مرکز مدیریت راه‌های سازمان راهداری 
اعلام کرد که در حال حاضر به دلیل ازدحام و تراکم جمعیت بالا، پذیرش زائران 
اربعین حسینی در پایانه مهران انجام نمی‌شود و فعلا تا اطلاع بعدی متوقف است.

طبق اعلام مرکز مدیریت راه‌ها زائران می‌توانند به مرزهای شلمچه و چذابه 
مراجعه کنند.

بنابراین گزارش روز گذشته، محمدجواد عطرچیان، دبیر کمیته حمل و نقل 
ستاد اربعین، در این‌باره گفته بود: اگرچه خبرهایی درباره بسته بودن مرز مهران 
منتشر شده است اما تصاویر دوربین‌های مداربسته مستقر در نقطه صفر مرزی 
مهران، نشان می‌دهد که عبور و مرور ادامه دارد و همه گیت‌های عبوری این 

مرز فعال است.
بنا به گفته وی، بر اساس تصمیمات ستاد مرکزی اربعین به علت ترافیک 
سنگین در اطراف مرز مهران، از زائران اربعین حسینی که در شهرهای اطراف 
مهران به سر می‌برند درخواست شده است که به مرزهای چذابه و شلمچه مراجعه 
کنند؛ زائران تهرانی، مناطق شمالی و شمال غرب می‌توانند به علت شلوغی مرز 

مهران، از پایانه‌های شلمچه و چذابه تردد کنند.
بنابراین گزارش، پیش از این بر اساس مصوبه شورای اربعین حسینی و ستاد 
مرکزی قرارگاه اربعین، تردد زائران از استان‌ها تقسیم‌بندی شده بود و زائران 16 
استان آذربایجان غربی و شرقی، اردبیل، زنجان، کردستان، تهران، البرز، قزوین، 
قم، مرکزی، کرمانشاه، گیلان، مازندران، گلستان، لرستان و ایلام باید از مرز 

مهران عبور می‌کردند. 
همچنین مقرر شد زائران استان‌های خراسان رضوی، جنوبی و شمالی، یزد، 
سمنان، چهارمحال و بختیاری، اصفهان و خوزستان از مرز چذابه و اتباع خارجی 
و 9 استان فارس، کهگیلویه و بویراحمد، سیستان و بلوچستان، کرمان، هرمزگان، 
بوشهر، خراسان رضوی و اصفهان هم برای زیارت کربلا در ایام اربعین، از مرز 
شلمچه تردد کنند.در همین حال علی قنبری، معاون وزیر جهاد کشاورزی در 
گفت‌وگو با خبرگزاری تسنیم اظهار کرد: برای تامین نیاز مراسم عزای حسینی 
در دسته‌جات، گروه‌ها و هر کسی که نذری دارد در ماه صفر و اربعین حسینی 
تامین شده است. وی افزود: بر این اساس شکر و برنج به قیمت تنظیم بازاری در 

اختیار آنها قرار گرفته است تا به قیمت دولتی در اختیار متقاضیان قرار گیرد.
مدیرعامل شرکت بازرگانی دولتی ایران تاکید کرد: قیمت هر کیلوگرم شکر 
دولتی دو هزار و 520 تومان و به هر میزان قابل ارائه است. نرخ برنج نیز به قیمت 

دو هزار و 855 تومان در اختیار متقاضیان قرار می‌گیرد.

مشاور رئیس سازمان حفاظت محیط زیست گفت: مضرات 
آلودگی هوا در ابعاد مالی و جانی معادل هزینه‌های جنگ تحمیلی 

یا سقوط 100 فروند هواپیما یا بروز زلزله چند ریشتری است.
اسماعیل کهرم در گفت‌وگو با خبرگزاری تسنیم اظهار کرد: استفاده 
از مترو و قطارهای حومه‌ای در کشورهای توسعه‌یافته در مقایسه با ایران 
تفاوت چشمگیری دارد چرا که قوانین وضع و اجرا شده در شهرهای بزرگی 
همچون لندن، پاریس و... این الزام را برای شهروندان آن ایجاد می‌کند که 
استفاده از وسایل حمل و نقل عمومی مزایای به مراتب بیشتری نسبت 

به بهره‌گیری از اتومبیل شخصی دارد.
وی افزود: به طور مثال شهروندی که در لندن زندگی می‌کند در 
صورت استفاده از اتومبیل شخصی خود برای تردد در شهر علاوه بر هزینه 
بالای سوخت مصرفی باید ساعتی هشت پوند برای استفاده از پارکینگ 
پرداخت کند در حالی که با پرداخت تنها چهار پوند می‌تواند در طول 
یک روز کامل از تمام مسیرهای قطارهای حومه‌ای و شهری استفاده کند.
مشاور رئیس سازمان حفاظت محیط زیست در امور محیط طبیعی 
توسعه و گسترش مترو و قطارهای حومه‌ای را اقدام مثبتی از سوی نهادها 
و متولیان برشمرد و با بیان اینکه 2/5 درصد از کل درآمد ملی کشور صرف 
معضل آلودگی هوا می‌شود افزود: با نظر داشتن رقم بودجه و هزینه‌های 
کنونی کشور این رقم بسیار بالاست به سخن دیگر اگر برآیند هزینه‌های 
ناشی از تعطیلی مدارس؛‌ تاخیر حرکت هواپیماها به واسطه نامناسب 
بودن شرایط جوی و همچنین هزینه مخاطرات سلامت مردم به دلیل 
اثرات ناشی از آلودگی هوا را فارغ از هزینه‌های اجتماعی و اقتصادی در 
نظر بگیریم؛ متوجه می‌شویم که این میزان مضرات آلودگی هوا در ابعاد 
مالی و جانی و... معادل رویارویی با هزینه جنگ تحمیلی و یا سقوط 
100 فروند هواپیما و یا بروز زلزله چند ریشتری است به گفته کهرم 
هزینه‌های بهداشت و سلامت در روزهای آلودگی هوا سه برابر می‌شود.

این استاد دانشگاه تصریح کرد: براساس تحقیقات موجود 85 درصد 
از آلودگی‌های موجود کنونی در اثر استفاده از وسایل متحرک حمل و 
نقلی است به این ترتیب که در کنار وسایل نقلیه موجود در کشور روزانه 
رقمی در حدود 800 تا هزار پلاک به این تعداد افزوده می‌شود. به همین 
میزان موتورسیکلت در کشور وجود دارد که آلودگی آن به مراتب هشت 

برابر خودروهای شخصی است.

رئیس کل بانک مرکزی 
در وضعیت  بانکی  نظام  گفت: 
به سر می‌برد و 45  نامناسبی 
منجمد  بانک‌ها  دارایی  درصد 

شده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به 
نقل از بانک مرکزی، ولی‌الله سیف 
در نخستین نشست مشترک رئیس 
و اعضای کمیسیون اقتصادی 
بانک  ارشد  مجلس و مدیران 
مرکزی گفت: نظارت مؤثر بر 
شبکه و عملیات بانکی، مستلزم 
همکاری همه نهادهای حاکمیتی 
از جمله قوای مقننه و قضائیه و 
دیگر دستگاه‌های اجرایی است که 
بر این اساس، در چارچوب قوانین 
و مقررات موجود و با همیاری و 

هماهنگی همه قوا، روند نظارتی 
بانک مرکزی تقویت شده و رو به 

پیشرفت است.
رئیس کل بانک مرکزی ضمن 
برخورداری  بر ضرورت  تأکید 
بانک مرکزی از اختیارات قانونی 
لازم برای اعمال نظارت مؤثر بر 
به تجربیات  بانکی،  فعالیت‌های 
اخیر در برخورد با مؤسسات 
غیرمجاز اشاره کرد و افزود: با 
اتکاء به حمایت مجلس شورای 
لوایح  تصویب  امیدوارم  اسامی 
دوگانه بانکی در مجلس شورای 
اسامی، به تقویت نقش نظارتی 
بانک مرکزی منجر شود؛ البته 
کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسلامی همواره حامی و پشتیبان 

بانک مرکزی بوده‌اند و این بانک 
نیز از راهنمایی‌ها و مشورت‌های 

کمیسیون بهره برده است.
سیف تصریح کرد: هم‌اکنون 
نظام بانکی ایران در وضعیت چندان 

مناسبی به سر نمی‌برد و تنگنای 
این وضعیت  مالی موجب تشدید 
شده است؛ درحالی که عمده 
مسئولیت تأمین مالی اقتصاد بر 
عهده شبکه بانکی است، نزدیک 

به 45 درصد از منابع و دارایی‌های 
بانک‌ها منجمد و غیرقابل استفاده 

بوده و بازدهی مناسب را ندارد.
وی ادامه داد: با همه این 
شرایط، با سیاست‌گذاری مناسب 
و به موقع، آن هم در شرایطی 
که کشورهای نفتی تحت تأثیر 
شوک شدید قیمت نفت، دچار 
نوسانات شدید اقتصادی شدند، 
اقتصاد ایران به‌رغم شرایط تحریمی 
سخت، توانست نه‌تنها این شوک 
را به خوبی پشت سر بگذارد؛ بلکه 
حتی در این دوره تورم با حرکت در 
مسیر کاهشی، روند بسیار مطلوبی 

داشته است.
اعتبار  رئیس شورای پول و 
درخصوص یکسان‌سازی نرخ ارز 

گفت: اولین مرحله رشد و توسعه، 
برخورداری از افق بلندمدت، با ثبات 
و به دور از شوک در اقتصاد است 
و باید کشتی اقتصاد را با آرامش 
به مقصد رساند؛ در این میان طرح 
یکسان‌سازی نرخ ارز نیز تابعی 
از این رویه است و برای اجرای 
آن، باید بستر و شرایط مطلوب و 

آرامش مورد نیاز فراهم باشد.
سیف خاطرنشان کرد: طرح 
یکسان‌سازی نرخ ارز قرار بود پس 
از گذشت چندین ماه از اجرای 
توافق برجام عملیاتی شود که 
یکی از پیش نیازهای اصلی آن، 
عادی‌سازی روابط بانکی بین‌المللی 
است که تاکنون سرعت کمی 

داشته.

 وزارت جهاد  کشاورزی:

1/000/000 تن انار امسال تولید شد

وزیر اقتصاد گفت: بانک‌ها 
به صنایع کوچک و متوسط تا 
پایان سال تسهیلات ندهند به 
اقتصاد  وزیر  شکست  معنای 

است.

از وعده 40 روزه وزیر راه و 
شهرسازی برای خرید هواپیما 
نشد  اما خبری  ماه گذشت   9
و حالا ممکن است شرایط 

پیچیده‌تر شود.
به گزارش »نسیم آنلاین« 
وزیر راه و شهرسازی گفته که 
نمایندگان شرکت‌های هواپیمایی 
ایرباس و بوئینگ به صورت مرتب، 
در رفت و آمد به تهران بوده و به 
زودی هم قرارداد این شرکت‌ها با 

ایران نهایی خواهد شد.
داشته  اذعان  آخوندی  عباس 
که در تنظیم قراردادها به دنبال 
حداکثری کردن منافع انتقال 
دانش فنی به کشور بوده که در 
صنعت هواپیمایی شامل درصدی 
از امکان تعمیر و نگهداری و حتی 
ساخت برخی قطعات در داخل 
خاک ایران است. او البته به صورت 
شفاف اشاره‌ای نکرده که سرانجام 
چه زمانی تفاهم‌نامه خرید هواپیما 
به قرارداد نهایی تبدیل خواهد شد.

این موضوع، همواره دلیل 
سرازیر شدن انتقادات تند و تیز به 
سمت وزارت راه و شهرسازی بوده 
که بر پاشنه تعلل طرف مقابل در 

امضای قرارداد نهایی با ایران 
چرخیده است.

وزارت راه و شهرسازی ایران، 
بهمن ماه سال گذشته همزمان با 
سفر روحانی به فرانسه پیش‌قرارداد 
خرید 118 فروند ایرباس را با 
فرانسه به امضا رسانده که گفته 
می‌شود رقم قرارداد مذکور 10/5 
میلیارد دلار است. در عین حال، 
در خرداد ماه سال جاری هم 
تفاهم‌نامه خرید هواپیمای نو بین 
ایران‌ایر و کمپانی بوئینگ امضا شد.
اکنون، اظهارات عباس آخوندی 
پیرامون نهایی شدن قرارداد خرید 
هواپیما بعد از آن بیان می‌شود 
که دونالد ترامپ، نامزد حزب 
توانسته در کمال  جمهوریخواه 
ناباوری رقیب سرسخت دموکرات 
خویش را از سر راه بردارد و تا 40 
روز دیگر هم کلید کاخ سفید را از 
اوباما دریافت خواهد کرد. دونالد 
ترامپ همواره یکی از منتقدان 
سرسخت سیاست‌های اوباما در 
قبال ایران بوده و اذعان داشته که 
مقابل  در  کنونی  رئیس‌جمهوری 
ایران دچار یک وادادگی شدید 

سیاسی شده است.

این ذهنیت به اذهان بسیاری 
متبادر شده که با توجه به 
اظهارات گزنده ترامپ در مجادلات 
انتخاباتی، در صورت تکیه بر 
کرسی ریاست جمهوری، بخشی از 
سیاست‌های ایالات متحده نسبت 
به ایران ولو در قالب برجام سخت 
و انعطاف‌ناپذیرتر شود. ایده‌ای که 
ممکن است بر پیچیده‌تر شدن 
شرایط فروش هواپیماها به ایران 

هم سایه افکند.
رئیس‌جمهور دیوانه و غیرقابل 
پیش‌بینی آمریکا به تازگی گفته 
که ایرانی‌ها فقط باید از بوئینگ 

هواپیما بخرند نه از اروپا.
هرچه که هست، زمزمه سفت و 

سخت شدن شرایط فروش هواپیما 
به ایران به دلیل سیاست‌های 
احتمالی ترامپ، اضطراب عجیبی 
را برای آخوندی به دنبال داشته 

است.
از زمان امضای تفاهم‌نامه در 
بهمن ماه سال گذشته، قرار شده 
تا ظرف 40 روز کاری تفاهم‌نامه 
مذکور به قرارداد کاری نهایی 
تغییر وضعیت دهد اما از آن زمان 
تاکنون، با گذشت 9 ماه، نهایی 
شدن این تفاهم‌نامه به عقب افتاده 
و با فرسایشی شدن روند مذاکرات 
دست ایران هم از اخذ جریمه از 

طرف مقابل کوتاه است.
بوئینگ  هواپیمایی  شرکت 

اعلام داشته که تا پایان سال جاری 
هواپیمایی به ایران تحویل نخواهد 
داد و احتمال داده که موعد تحویل 
این پرنده‌های آهنی به ایران ممکن 
است از یک تا چند سال تغییر کند.

از سوی دیگر نهایی نشدن 
قراردادها تاکنون خود این فرضیه 
را قوت بخشیده که ممکن است 
حتی تا اسفندماه هم این مهم 

اجرایی نشود.
سعید لیلاز، فعال اقتصادی 
حامی دولت، گفته که پس از 
پیروزی ترامپ تلاطم‌هایی در 
موضوع لغو تحریم‌ها و خرید 
هواپیما اتفاق می‌افتد اما تحولات 

استراتژیکی به وجود نمی‌آید.
به نظر می‌رسد، با اعلام 
مکرر مدیران ارشد وزارت راه و 
شهرسازی مبنی بر نزدیک شدن 
به موعد قرارداد نهایی اما انتخاب 
ترامپ، بیم‌ها را بر امیدها در جریان 
فروش هواپیما تقویت کرده است.

جدای از این امر، کارشناسان، 
با نگاهی واقع‌بینانه خرید 110 
فروند هواپیما از سوی ایران در 
شرایط حاضر را یک شوی سیاسی 
از سوی دولت خوانده و معتقدند 

که ایرلاین‌ها توان مالی کافی 
برای خرید هواپیما ندارند چرا 
که این شرکت‌ها حتی نمی‌توانند 
هزینه‌های خرید بنزین و مطالبات 
معوق وزارت نفت را پرداخت کنند.
جالب‌تر اینکه شرکت‌های 
هواپیمایی طی سال‌های برنامه 
پنجم توسعه بیش از 1300 
میلیارد تومان بابت انجام پروازهای 
تکلیفی و با نرخ‌های تعیین شده 
دچار زیان شدند و خدماتی را به 
دولت ارائه کرده‌اند که دولت هنوز 
هزینه‌های آن را پرداخت نکرده 
است. هرچند گفته می‌شود دولت 
از ایرلاین‌های دولتی هم حمایت 

جدی نخواهد کرد.
با این اوصاف، سخنگوی دولت 
در پاسخ به اینکه گفته شده ایران 
از طریق یک شرکت لیزینگ 
اقدام به خرید 17 فروند هواپیما 
خواهد کرد، گفت: این اقدام تنها 
از طریق یک لیزینگ نیست، بلکه 
چندین شرکت شرایط خود را 
اعلام کرده‌اند و در صورت قطعی 
شدن، خبر اولین ورود هواپیما به 
فرودگاه مهرآباد یا امام خمینی)ره( 

اعلام خواهد شد.

وعده 40 روزه آخوندی برای خرید هواپیما بعد از 9 ماه عملی نشد

شرکت  اسبق  مدیرعامل 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
بنزین در  ایران گفت: واردات 
سه سال اخیر پنج میلیارد 
دلار هزینه و 250 درصد رشد 

داشته است.
جلیل سالاری، در گفت‌وگو با 
نسیم آنلاین اقدامات انجام شده 
در مدت سه سال اخیر پیرامون 
بنزین تولید داخل را یک اقدام 
سیاسی دانست و گفت: سازمان 
حفاظت محیط زیست مسئله 
بنزین آلوده را مطرح ساخت اما 
ارائه کرد هیچ‌یک  مستنداتی که 
بنای علمی نداشت و فاقد جنبه 

کارشناسی بوده است.
برخورد  کرد:  تصریح  وی 
سیاسی با تولید داخل منجر به 
واردات دستکم پنج میلیارد دلار 
بنزین در سه سال اخیر از خارج 

کشور شده و در این مدت واردات 
این سوخت 250 درصد رشد 
داشته است. با خروج پنج میلیارد 
دلار ارز از کشور، واسطه‌گری در 
راستای واردات بنزین زیاد بوده 
و برخی نفع زیادی در این راستا 

برده‌اند.
سالاری با بیان اینکه در این 
سرمایه‌گذاری  طرح‌های  مدت 
اولویت‌دار متوقف شده‌اند به طرح 
پالایشگاه ستاره خلیج فارس 
اشاره داشت و افزود: پایان طرح 
مذکور تا آخر سال 95 هم محقق 
نمی‌شود. با وجود اینکه قرار شد 
فاز نخست این طرح در سال 93 
و مابقی طرح هم در سال 94 به 
بهره‌برداری برسد اما نه تنها این 
امر اتفاق رخ نداده بلکه بررسی‌ها 
نشان می‌دهد بهره‌برداری از فاز 
نخست آن لااقل به نیمه دوم سال 

96 موکول خواهد شد.
مدیرعامل اسبق شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران، در 
بخش دیگری از اظهارات خویش به 
ادعای توزیع بنزین یورو4 در هشت 
کلانشهر کشور هم پرداخت و 
افزود: در حال حاضر، مصرف بنزین 
دستکم  کشور  کلانشهر  هشت 
40 میلیون لیتر بوده در حالیکه 
ظرفیت تولید بنزین یورو4 در 
پالایشگاه شازند اراک 14 میلیون 

لیتر در روز است.
آمارهای  داد:  ادامه  سالاری 
ارائه شده از ناحیه وزارت نفت 
غیرواقعی بوده و در سه سال اخیر 
نه تنها تولید بنزین کشور افزایش 
یافته و نه طرحی در این خصوص 

به بهره‌برداری رسیده است.
کاهش تولید بنزین

وی بیان داشت که تولید بنزین 

در کشور در سال‌های 93، 94 و 
95 روندی کاهش داشته است و 
افزود: پتانسیل تولید بنزین در 
کشور 60 میلیون لیتر در روز بوده 
اما در سال گذشته این رقم به 57 
ابتدای امسال  میلیون لیتر، در 
به 52 و در روزهای اخیر به 46 
میلیون لیتر در روز رسیده است. 
بنزین مصرفی که در آمارهای 
شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی قید شده تحت عنوان بنزین 
یورو 4 نیست و از استانداردها 
انحراف دارد و اداره استاندارد 
برخلاف تکلیف خویش واقعیت‌ها 

را مطرح نمی‌سازد.
مدیرعامل اسبق شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران، 
با بیان اینکه در تعیین کیفیت 
بنزین یورو4 دستکم 16 پارامتر 
باید مد نظر قرار گیرد، گفت: اداره 

استاندارد در ارائه اطلاعات درست 
مماشات کرده و حتی در صورت 
مراجعه رسانه‌ها اعلام می‌دارد که 

آزمایشگاه به تعداد کافی ندارد.
سالاری تصریح کرد: در مدت 
اخیر تولید بنزین شش درصد 
کاهش داشته و مصرف بنزین هم 
پنج درصد رشد داشته است. وی با 
ابراز تاسف از حذف کارت سوخت 
گفت: در حال حاضر، سامانه 
سوخت فعال بوده اما با حذف 
کارت، شفاف‌سازی میزان مصرف 
سوخت از بین رفته و کنترلی بر 
روی میزان مصرف انجام نمی‌شود 
در حالیکه هزینه فعال نگه داشتن 
این سامانه به دولت همچنان 

تحمیل می‌شود.
برندسازی  درباره  وی، 
اظهار  سوخت  عرضه  جایگاه‌های 
کرد: با این شیوه جدید فقط 

واسطه‌گری سوخت افزایش می‌باید 
و بر تعداد شرکت‌های زیرمجموعه 
افزوده می‌شود. در سایر کشورها، 
صاحبان برند دارای جایگاه عرضه 
سوخت تولیدی بوده و هم شبکه 
توزیع دارند و در این صورت اجازه 
عرض اندام هم خواهند داشت در 
حالیکه در شیوه برندسازی داخلی، 
سوخت  تولیدکننده  برند  شرکت 
نبوده و مسئولیت نظارت بر کیفیت 
آن هم برعهده شرکت ملی پخش 

فرآورده‌های نفتی است.
با شیوه  سالاری تصریح کرد: 
فعلی وزارت نفت در برندسازی 
جایگاه‌های عرضه سوخت اگر 
تولیدکننده  گیرد  تخلفی صورت 
پاسخگو است و نه صاحب برند. به 
این ترتیب، دلالی مدرن و توسعه 
شبکه افزایش خواهد یافت و به 

هیچ عنوان نوآورانه نیست.

مدیرعامل اسبق شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی اعلام کرد

رشد 250 درصدی واردات بنزین در 3 سال اخیر

میوه‌های  دفتر  مدیرکل 
گرمسیری و نیمه گرمسیری 
وزارت جهاد کشاورزی با 
انار  کیلوگرم  اینکه هر  بیان 
بین 2500  قیمتی  با  باغ  سر 
تا سه هزار تومان خرید و 
تولید  گفت:  می‌شود  فروش 
به حدود یک  امسال  انار 

میلیون و 10 هزار تن رسید.
به گزارش خبرگزاری تسنیم 
پایگاه اطلاع‌رسانی  از  به نقل 
وزارت جهاد کشاورزی، ابوالقاسم 
حسن‌پور با اعلام این مطلب در 
جمع خبرنگاران گفت: باغداران 

امسال توانستند به معنای واقعی 
اقتصاد مقاومتی را در کشور اجرا 

کنند.
وی با بیان این که باغداران 
از برداشت و قیمت انار راضی 
قیمت  داشت:  اظهار  هستند، 
داخلی انار مناسب است به طوری 
که هر کیلوگرم انار سر باغ با 
قیمتی بین 2500 تا سه هزار 

تومان خرید و فروش می‌شود.
حسن‌پور در مورد علت رونق 
بازار انار گفت: آگاهی مردم از 
مزیت و خواص آنتی اکسیدانی 
بی‌نظیر این محصول که ناشی از 

اختلاف زیاد درجه حرارت بین 
شب و روز در ایران است موجب 
افزایش مصرف و بهبود بازار انار 

کشور شده است.
وی همچنین درباره کیفیت 
انار قرمز تولیدی تصریح کرد: 

امسال میزان انار قرمز در بازار 
بالا رفته و ضریب رنگ پذیری 

این محصول خوب است.
مدیرکل دفتر میوه‌های 
گرمسیری و نیمه گرمسیری 
معاونت امور باغبانی در ادامه 
در خصوص انار داراب اظهار 
داشت: انار درجه یک و دو 
داراب فروش رفته و انار درجه 
سه باید به کارخانه‌های فرآوری 
ارسال می‌شد که این کار انجام 
شده و این محصول به استان 
منتقل  فرآوری  برای  مرکزی 
شده است. هر کیلو انار درجه 

سه حدود 500 تا 600 تومان 
عرضه می‌شود.

حسن‌پور در مورد صادرات 
پرتقال امسال نیز گفت: تا سقف 
500 هزار تن محدودیتی برای 
صادرات پرتقال نداریم و این 
محصول به محض برداشت و 
بسته‌بندی به کشورهایی مانند 
روسیه، اروپا، حاشیه دریای خزر 
و خلیج‌فارس قابلیت صادرات 

دارد.
وی برآورد کرد که امسال دو 
میلیون و 700 هزار تن پرتقال 

در کشور تولید شود.

مجلس  پژوهش‌های  مرکز 
ارزیابی  نتایج  شورای اسلامی 
264 تشکل اقتصادی سراسر 
کشور را منتشر کرد که بر 
اساس آن محیط کسب و کار 

بهبود نیافته است.
به گزارش خبرگزاری مهر به 
نقل از مرکز پژوهش‌های مجلس 
شورای اسامی، دفتر مطالعات 
اقتصادی این مرکز با بیان این 
مطلب که برآیند )میانگین وزنی( 
ارزیابی 264 تشکل اقتصادی 
سراسر کشور از 21 مؤلفه ملی 
محیط کسب و کار ایران در بهار 
1395، نمره 5/97 از 10 )نمره 
بدترین ارزیابی( بوده که اندکی 

مناسب‌تر از ارزیابی زمستانی 
1394 )با میانگین 6/00( است، 
افزود: این ارزیابی بیانگر آن است 
که از نظر تشکل‌های مشارکت 
کننده در این مطالعه، محیط 
کسب و کار ایران در بهار 1395 
در مقایسه با فصل مشابه سال 
قبل )بهار 1394 با میانگین 5/87 
از 10( نیز تغییرات قابل توجهی 

ندارد.
در  کننده  تشکل‌های شرکت 
این مطالعه، به ترتیب سه مؤلفه 
»مشکل دریافت تسهیلات از 
بانک‌ها«، »ضعف بازار سرمایه 
در تأمین مالی تولید و نرخ بالای 
تأمین سرمایه از بازار غیررسمی« 

و »وجود مفاسد اقتصادی در 
را  حکومتی«  دستگاههای 
نامناسب‌تر از بقیه مؤلفه‌ها ارزیابی 
مؤلفه‌های »ضعف  و  کرده‌اند 
برق«،  تأمین  زیرساخت‌های 
»ضعف زیرساخت‌های حمل و 
نقل« و »ضعف نظام توزیع و 
مشکلات رساندن محصول به 
دست مصرف کننده« را نسبت 
به سایر مؤلفه‌ها در بهار 1395 

مساعدتر دانسته‌اند.
تشکل‌های اقتصادی استان‌های 
بویراحمد،  و  کهگیلویه  بوشهر، 
ایلام، گلستان و زنجان ارزیابی بدتر 
و تشکل‌های اقتصادی استان‌های 
اردبیل، مرکزی، چهارمحال و 

بختیاری، گیلان وکردستان ارزیابی 
بهتری نسبت به تشکل‌های سایر 
مؤلفه‌های  وضعیت  از  استان‌ها 
محیط کسب و کار در بهار 1395 

ارائه کرده‌اند.
همچنین وضعیت محیط 
کسب و کار ایران در بهار 1395 
براساس نظریه عمومی کارآفرینی 
شین، 6/11 از 10 )عدد 10 
بدترین ارزیابی( ارزیابی شده 
است به طوری که میانگین ارزیابی 
محیط اقتصادی )شامل محیط 
مالی، محیط اقتصاد کلان، ساختار 
تولید و محیط جغرافیایی( 5/77 
و میانگین ارزیابی محیط نهادی 
)شامل محیط سیاسی، محیط 

حقوقی، محیط فرهنگی و ساختار 
دولت، محیط فناوری و نوآوری و 
محیط آموزشی و علمی( 6/44 

است.
پایش  فصلی  گزارش‌های 
محیط کسب و کار ایران از تابستان 
1389 به طور مستمر با همکاری 
تشکل‌های اقتصادی سراسر کشور 
توسط مرکز پژوهش‌های مجلس 
شورای اسامی تهیه و منتشر 
می‌شود. این گزارش‌ها، ارزیابی 
تشکل‌های اقتصادی ایران از 23 
مؤلفه ملی محیط کسب و کار در 
ایران را با ابزار پرسشنامه استخراج 

و ارائه می‌کند.
در پرسشنامه این مطالعه 

معمولاً یک سؤال گزینه‌دار نیز 
درباره مسائل روز محیط کسب 
و کار از تشکل‌های اقتصادی 
پرسیده می‌شود. در پرسشنامه بهار 
1395، اولویت کاری )قانونگذاری 
یا نظارت( مجلس جدید پرسش 
شده بود که در مجموع، پاسخ 
دهندگان به ترتیب محورهای 
ادارات، نظام  اقتصادی در  مفاسد 
بانکی، قاچاق کالا، سرمایه‌گذاری 
خارجی، مهار تورم، تجارت خارجی، 
قانون چک، مالیات ستانی، قانون 
کار و تأمین اجتماعی در انتها 
بازرسی و تعزیرات حکومتی را به 
عنوان اولویت کاری مجلس جدید 

ذکر کرده‌اند.

نتیجه ارزیابی 264 تشکل اقتصادی کشور

محیط کسب و کار بهبود نیافت


